



研学校园 培训



下载品质滨州
畅享品质生活

鲁北晚报
05-06

2024.12.10 星期二
责编:李海静
邮箱:sdllbwb@163.com

语言艺术润童心 家校共育启新程

□通讯员 王梦雪

晚报滨州讯 为着力锻炼学生语言表达能力,切实提高学生口语水平,山东航空学院附属小学一年级2班邀请了滨州市新闻传媒中心(集团)主持人、记者魏雪龙,为孩子们精心带来一节以“语言艺术”为主题的魅力课堂。

课堂上,孩子们跟着节奏明快的音乐做口部操,稚嫩的脸庞洋溢着专注与快乐,那一张张认真的小嘴,或噘起,或咧开,努力地将每个动作做到位。

紧接着是气息控制训练环节。魏老师亲自示范,教导同学们通过深呼吸、慢吐气等方法感受气息的运用,并鼓励同学们将气息训练融入日常练习。同学们全神贯注地跟着老师的引导认真练习,他们逐渐领悟到呼吸对



于课文阅读的情感渲染、演讲时的气氛营造都有着不可忽视的助力。

之后,魏老师带领同学们开启了主持人基本功训练。老师从眼神训练、情绪练习和绕口令练习这几方面向同学们进行了详细介绍和演示,同学们热情参与,现场气氛活跃。

最后,魏老师带领同学们从李白《望庐山瀑布》的朗诵中深度感受语言之美。“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川……”老师声情并茂的朗诵让一幅壮丽的画卷在同

学们眼前徐徐展开,那磅礴的气势、优美的韵律瞬间抓住了孩子们的心,引起了同学们强烈的情感共鸣。他们仿佛置身于庐山瀑布之下,亲眼看到那飞流直下的壮观景象,声音也不自觉地随着老师的引导变得抑扬顿挫,充满诗意。

此次“家长进课堂”活动,不仅为孩子们带来了全新的学习体验,为他们打开了一扇通往知识与梦想的大门,更深化了家校合作的内涵,展现了家校共育的无限可能。

消防“零距离” 致敬“火焰蓝”

□通讯员 赵金凤

晚报滨州讯 12月7日,山东航空学院附属小学2021级11班的师生们前往滨城区消防救援大队进行了实地参观学习,“零”距离接触消防器材、学习消防知识、体验消防生活,接受消防安全教育。

从功能强大的水罐车到装备精良的云梯车,学生们怀着强烈的好奇心近距离观察各类消防车和消防装备,耐心聆听消防队员讲解每一辆车的特点以及在救援行动中承担的使命,详细学习了灭火器、消防水枪、切割机消防工具的使用方法。

师生们还走进训练场和消防官兵的寝室,亲眼目睹消防队员体能训练的精彩瞬间,感受消防员的日常生活。“实地参观、实践体验的方式,不仅让同学们对消防工作有了更加全面深入的了解,更让他们心中种下了尊重消防员、珍惜生命安全的种子,激励着他们在未来的日子里,用实际行动践行消防安全,为构建和谐社会贡献自己的力量。”班主任老师表示。

沾化区黄升镇实验学校 组织开展冬季师生健身跑活动

□通讯员 孟令旭 马子民

晚报沾化讯 为推进学校阳光体育运动,丰富校园文化生活,促进师生身心全面发展,11月22日,沾化区黄升镇实验学校组织开展了以“和优至善,健康相伴”为主题的冬季师生健身跑活动。

赛程中,师生展示了出色的运动技能和竞技精

神。他们奋力奔跑,你追我赶,场面十分激烈。每个人都为自己的团队付出了最大的努力,展示出了顽强拼搏的精神风貌。

通过健身跑活动不仅增强了学生的体质,培养了他们的毅力和团队精神,让他们感受到了运动的乐趣,还学会了如何面对困难和挑战,从而提高了综合素质。

非遗志愿者进学校 传承毛竹板手艺

□晚报记者 郭志华
通讯员 霍向锋
冯清

晚报讯 12月4日,阳信县劳店镇中心小学迎来了一位特殊的老师,市级非遗项目“毛竹板”代表性

传承人张秋生。他身着红色非遗志愿者马甲,手持毛竹板,边打边唱,还手把手指导学生掌握毛竹板打法,让学生在轻松愉快的氛围中领略到了非遗文化的独特魅力,激发了大家对传统文化的热爱。

消防安全无小事 安全防范是大事

□晚报记者 李晓璐
通讯员 张小荣

晚报讯 近日,山东航空学院附属小学2020级5班全体学生走进滨城区消防救援队开展研学活动。此次活动旨在通过实

地体验,让学生们近距离了解消防知识,掌握基本的自救互救技能。这次活动让他们认识到消防安全无小事,每个人都应该掌握必要的消防知识,防患于未然。

多方联合发力 抵制校园欺凌

□晚报记者 张迎宾
通讯员 武姣

晚报讯 12月5日,滨州市星火公益事业发展中心副理事长赵长征走进滨城区三中北校区(滨城九中)六年级12班,开办了一场意义非凡的校园欺凌防护公益讲座,助力校园法治与安全教育。

课堂伊始,赵老师播放了一段视频:某地14岁女孩小黄遭9名学生狂扇100个耳光。霸凌画面触目惊心,瞬间抓住了同学们的注意力,大家全神贯注投入听讲。

赵老师结合鲜活案例,用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解校园欺凌的定义、

角色、危害,以及应对之策,教导同学们辨别欺凌行为、提升应对能力,牢记预防“三不”原则:不做受害者、欺凌者、附和者。最后,老师为孩子们发放《校园欺凌防护指导手册》,与同学们互动加深对手册内容的理解。

此次公益课与指导手册,犹如“安全护盾”,多方联合发力,凝聚起老师、家长与社会的防欺凌合力,为学生营造安全和谐的成长环境。

据悉,滨州市星火公益联合多单位推出近13万册手册,已发放至50多所中小学,约60000名学生受益,携手各界向校园欺凌说“不”。

金融知识启迪未来

□通讯员 王洋 耿红芳

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校三年级七班初荷采露中队举办了一场别开生面的“家长进课堂”活动。邀请中国银行滨州分行营业部的工作人员为同学们带来了一堂金融知识讲座。

课堂上,银行工作人员通过互动问答的形式引导同学们思考并了解银行的主要业务、人民币和外币的特点,以及如何辨别人民币真伪。他以生动地讲解和趣味横生的案例,让孩子们明白了储蓄、理财等金融常识的重要性,并提醒大家谨防网络诈

骗,增强金融安全意识。

此外,银行工作人员还结合中国银行的“双奥”品牌故事,分享了银行如何服务北京奥运会和冬奥会,帮助同学们了解金融机构在社会中的责任和担当。

讲座结束后,同学们踊跃提问,课堂气氛热烈。在答疑环节,银行工作人员耐心解答了关于外币、储蓄利率等问题,进一步激发了大家的学习兴趣。

此次活动,不仅为学生提供了学习金融知识的机会,也促进了学校、家庭、社会三方联动,为孩子们的全

运用项目化 打造特色课堂

□通讯员 高燕

晚报滨州讯 12月5日,在滨州实验学校2020级8班,语文项目化学习活动如火如荼地展开。此次活动以“我是民间故事传承人”为主题,同学们自编自演了《猎人海力布》、《白蛇传》、《田螺姑娘》等经典民间故事。

活动筹备阶段,同学们热情高涨,纷纷组成小组,挑选自己喜爱的民间故事进行改编。在老师的指导下,大家认真钻研故事内容,精心设计剧情和台词,力求将这些古老的故事以全新的形式呈现出来。

通过项目化学习,学生们不仅提高了语文表达能力和团队协作能力,还深刻体会到了民间故事中所蕴含的智慧和价值观。同时,这次活动也激发了同学们对传统文化